

峥嵘岁月成就美好明天

——中建五局西北公司联合西安建大举办“学党史 感党恩 我与祖国共成长”主题教育座谈会小记

“如果不是九年义务教育的全面普及和河南省对口援建新疆,我不可能有机会上汉语学校,更不可能考上西安建筑科技大学。教育改变了我的一生,祖国的繁荣发展和改革开放对于我有着不平凡的意义。”来自新疆的叶尔扎提·哈卡尔坚定地说。他是西安建筑科技大学土木工程专业的一名在校学生,在这次“学党史 感党恩 我与祖国共成长”主题教育

座谈会上,他含泪回忆了在改革开放的浪潮中家乡如何从一块小小的棉花地,变成了铺上柏油路、买了小型农具、增设县际客运汽车的新农村。

9月26日,由省建设工会牵头,中建五局西北公司联合西安建筑科技大学举办了“学党史 感党恩 我与祖国共成长”主题教育座谈会。来自企业与学校的10余名职工和学生代表分别从自身经历出发,回顾和分享了

新中国成立70周年、改革开放40年来的历史变迁和生活变化。

中建五局西北公司职工卢忠义回忆起中建五局的企业发展史,动情地说:“我在公司工作了40多年,深有体会。这一路走来,公司历经拓业艰辛。国家的方向指到哪里,公司就打到哪里,一路披荆斩棘,逢山开路,遇水架桥,克服了很多常人难以想象的艰难,在国家政策的指引下才有了今天的发展,公司的发

展历程就是一部值得每位职工学习的成长史、奋斗史。”

座谈会上,职工和学生代表着眼于改革开放以来的衣食住行、思想观念、个人成长、商业发展、企业进步、技术变革等多个方面,用朴素生动的语言讲述了在中国共产党领导下的人民创造的辉煌成就和伟大业绩。此次座谈会既是推动“不忘初心、牢记使命”主题教育

走深走实、落地落实的具体行动,也是积极落实省总工会职工思想政治教育工作创新的有益尝试。

省建设工会干部李棉香说:“讲述者以客观真实的角度和感人至深的故事,歌颂了时代的进步和工人阶级的伟大成就。建设工会系统内各企业要积极响应,立足职工根本,奋力谱写新时代陕西追赶超越新篇章。”

实习记者 牟影影

“庆祝中华人民共和国成立70周年大会”在全省广大干部职工中引起热烈反响



中建七局四公司司家庄项目组织全体管理人员及劳务人员观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会实况,祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安。

本报记者 鲜康 摄

“听党话、跟党走,准没错”

“看到我们的国家现在发展得这么强大,我感到非常自豪,也祝愿祖国繁荣昌盛、百姓安居乐业,国泰民安。”10月1日,在电视机前观看“庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式”时,职工老赵感慨道。老赵是一名退伍老兵,曾参加过对越自卫反击战,“现在看到我们制造的武器那么先进,军队那么威武,我觉得以前的付出都是值得的,共产党带领中国人民走上了一条民族复兴的康庄大道。”

回顾中国近代以来的历程,历史坚定地证明了:没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有我们今天的繁荣发展。新中国成立以来的70年,党带领全国人民从无到有、由弱到强闯过了一道道难关,解决了一道道难题,让国家强大了起来,让人民过上了幸福的生活,这样的功绩必将被传颂千秋万代。刚工作不久的儿子小赵,看到阅兵式上人民军队昂首阔步走过天安门,心中对党充满了敬仰,也对国家的未来无限憧憬。“你现在踏入了社会,就要努力做好工作,无论干什么,都要永远记住,听党话、跟党走,准没错。”老赵对小赵说道。

实习记者 赵院刚

家住西安市阎良区关山街道康村的老党员徐思纲在国庆期间一直为国庆阅兵的场面所震撼。他逢人便说,新中国成立70年来,我们的生活好了,国家强大了!

徐思纲说,过去他家住的是土瓦房,家里主要靠农业收入,哪敢想如今的好日子!现在他家建起了崭新的三四百平方米的平房,从前屋到后屋连成一片。“我们老百姓真正感受到祖国的强大!”

徐思纲说,正如习近平总书记所指出的,“社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”我们坚信,在伟大的中国共产党的领导下,自己的生活将发生更大的变化,“两个一百年”奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦一定能实现。

本报记者 兰增干 整理

今天的天安门广场红旗飘扬,丹桂芬芳,三军雄立,英姿飒爽。70年前,这里曾是中国人民站起来的起点。今天,这里是中国人民扬帆起航迈向灿烂与辉煌的起点。70年,承担了新中国几代人的梦想;今天,当一件件大国利器从天安门广场巍然驶过,我们内心无不涌起身为中国人的自豪之情。今天,是每个中华儿女的光荣时刻。祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛!

安康市岚皋县农业农村局 廖霖

新闻直通车

陕西构建中小企业研发服务平台

据新华社电 省科技厅等部门今年一季度以来共同组织构建的陕西省中小企业研发服务平台5月10日上线试运行,截至9月20日,平台内注册机构达402家,其中省级重点实验室173家、省级工程技术研究中心127家,省级工程实验室16家、省级工程研究中心86家;注册企业达5842家,其中科技型中小企业、高新技术企业5665家。

平台运用大数据、人工智能等新一代信息技术,聚集省级科技创新平台等资源,充分挖掘利用大量存量科研成果,推动省重点实验室(工程)实验室、工程技术(研究中心)等省级科技创新平台开放共享,解决中小企业技术人员匮乏、自身研发能力薄弱、创新能力不足等问题,打通科技成果转化应用到产业化通道,实现中小企业在线需求征集、分析及线上智能供需撮合,线下服务反馈、服务备案等及时、精准的一体化研发服务功能。

陶锦翔获全国民族团结进步模范称号

本报讯(刘向东)9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京隆重召开。省劳模、西安市人大代表、陕西锦翔饭庄有限责任公司董事长陶锦翔获得全国民族团结进步模范荣誉称号。

陶锦翔集团所属的凤城六路店、东五路店等6家分店和临潼农副产品中心(中央厨房),向坚守在服务一线的兄弟姐妹们传达全国民族团结进步表彰大会精神,与锦翔集团600多名员工共同分享会议盛况,决心为民族团结进步事业作出新的贡献。

10月2日,从北京载誉归来的陶锦翔,不顾旅途劳累,连续走进集团所属的凤城六路店、东五路店等6家分店和临潼农副产品中心(中央厨房),向坚守在服务一线的兄弟姐妹们传达全国民族团结进步表彰大会精神,与锦翔集团600多名员工共同分享会议盛况,决心为民族团结进步事业作出新的贡献。

华阴让老人乐享重阳节文化“大餐”

本报讯(王渭王斌)今年的重阳节恰逢国庆假日,华阴市文化部门精心组织、统筹安排,各村(社区)综合文化服务中心、社团班社积极参与,开展了形式多样、内容丰富的文化活动,积极营造理解、关爱和帮扶老年人的良好氛围。

启动仪式,渭南、华阴两级慈善机构向老人送上了米面油等慰问物品,拉开了“我们的节日·重阳节”系列主题活动的序幕。华阴市迷胡剧团走进乡村,为村上的老人们献上剧目。重阳节当天,华阴市武术协会和国武道馆的师生们来到市中心敬老院,为老人们送上精彩的节目和节日的问候。

国庆期间,该市举行“2019重阳节送温暖联合慈善大行动

(上接第一版)

共赢的谈薪“实战”

模拟演练以竞赛方式进行,7场谈判从53名学员中选出16强,然后又通过两场决赛选出8强。经过几场“实战”和观摩,参加最后一场谈判的学员积累了丰富的经验,因而模拟出的集体协商谈判也最精彩。

朱杏利拿出具体数据:“提高加班费一项就需要58万元,而去年总利润才92万元,公司怎么提高啊?”

……

最终,经过激烈的谈判,尽管提高加班费的诉求被驳回,但冬夏发放低温、高温补贴,为员工购买意外伤害保险,年度体检增加女职工特殊科目等诉求得到了支持。双方均表示“实现了共赢”。

“用数据和事实说话,对信息整合充分、包容性强,能够换位思考,是两场协商谈判的亮点。”陕西知名集体协商专家马孝正点评道:“最后一场,企业方使用了‘冰点’技巧——今年不搞工资调整,其实职工也可用此技巧,用员工流失严重、不涨薪只会更加严重来回应;协商代表分工不分家,角色应该相互配合、呼应。”

西安市总工会副主席董帅表示,这次培训以赛代训,决出的8强将在进一步培训后,代表陕西参加全国首届城市工会集体协商竞赛。

《工人日报》记者 毛浓曦



近日,陕西交通集团举办第二届社会主义核心价值观海报创作暨职工文化作品创作展览,来自省国资委、省交通运

输厅和省交通集团总部机关、关中片区18个单位的1000余人参加了活动。

李建锋 摄

我省启动“创业担保贷款政策宣传月活动”

本报讯(记者 兰增干)记者从省人力资源和社会保障厅8日召开的媒体通气会上获悉,10月9日至11月8日,全省各县(区)将统一启动“创业担保贷款政策宣传月活动”。宣传月期间,将使全社会特别是符合条件的创业人员和小微企业,了解掌握创业担保贷款政策,熟悉网络办理操作流程,提高政策普及率和知晓度,努力实现“最多跑一次”服务,推动创业担保贷款扶持政策的全面贯彻落实,使更多劳动者通过政策扶持实现创业就业。

220.42万人实现就业,回收率保持在98%以上。

省人社厅有关负责人介绍,个人贷款扶持对象范围是具有本省户籍和持有《陕西省居住证》的非本省户籍,在法定劳动年龄内的城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、农村自主创业农民(含村干部及乡村医生)、刑满释放人员、网络商户、建档立卡贫困人口。

个人借款人申请创业贷款的条件是应当具备一定创业能力和创业愿望,无不良信贷记录,从事经营项目符合国家有关法律、法规及政策规定,并取得相关合法经营执照、证件或证明材料。同时,

企业贷款扶持的范围是:符合工信部《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业〔2011〕300号)文件规定的小微企业。

企业借款人应当具备的条件是:自提交申请前1年内新招用符合申请贷款个人扶持对象人数达到企业现有在职职工人数25%(超过100人的企业达到15%),并与其签订1年以上劳动合同。无不良信贷记录,以及拖欠职工工资等严重违法劳动法律法规的行为。



陕西渭河发电公司:欢天喜地庆国庆

9月29日晚,陕西渭河发电公司举办文艺演出活动,庆祝新中国成立70周年。此次文艺演出气势宏大,有《祖国颂》等13个歌舞表演,渭河发电公司的领导和职工、陕西投资集团、秦龙电力

公司等有关部门的领导和嘉宾,共400余人观看了演出。秦龙电力公司总经理王彬上台致辞,由衷表达了对祖国母亲的祝福。

赵健 赵维娜 岳燕强 摄影报道

中国铁路西安局集团有限公司

国庆假期共发送旅客463.1万人次

本报讯(实习记者 赵院刚)10月8日,记者从中国铁路西安局集团有限公司(以下简称西安局集团公司)获悉,今年国庆长假期间(9月28日至10月7日),西安局集团公司共发送旅客463.1万人次,同比增长26.1万人次,增长6%,创历史新高。其中,高铁发送旅客250.6万人次,同比增长22.5%。

据悉,国庆长假期间,西安局集团公司共加开列车856列。主要为西安至北京、太原、兰州、嘉峪关、成都、重庆、汉中、大荔、宝鸡等方向的高铁及普速列车。节日期间,西成高铁上座率达95%以上,为了增加运力,采取重联运行的方式,实现运能翻倍,缓解运输压力。针对华山景区客流爆棚的实际,加开西安北至华山北往返高铁,从早上8时到晚上19时共100多趟,平均8分钟一趟,实现了公交化开行。

为提升旅客出行体验,西安北站设立便民服务台,提供3分钟免费通话、充电、应急可视对讲等服务;设置航空咨询信息台,联合西安咸阳国际机场实施“空铁联动”信息查询;在地铁站层增设民航问询自助机,实时显示航班信息;加强与地铁部门对接,根据情况提供列车运行信息,协调延长地铁运行时间,加密接驳车次,为旅客换乘提供便利。西安车站在出站口开设中转换乘服务中心,提供列车车次和到开时刻咨询,方便不出站旅客中转换乘;帮助旅客定制“3小时以内换乘线路”,节约中转时间。汉中车站组织人员对候车室内座椅、开水间、卫生间等公共服务设施进行24小时巡视检查,及时补充所需物品;在开水间增设“小饭桌”,方便旅客泡面接水使用。

为确保国庆长假期间旅客平安出行,连日来,延安铁路公安处榆林站派出所民警深入辖区榆林火车站广场、候车室、售票厅等人员密集的场所,开展反扒窃、反电信诈骗宣传活动。

刘娟 摄

陕西深挖非遗文化宝藏助力脱贫攻坚

脱贫攻坚 奋力争先

新华社西安10月7日电(记者 姚友明)在脱贫攻坚中,陕西以非物质文化遗产为重要抓手,盘活腰鼓、皮影和竹编等传统文化资源,不仅推进了传统文化的传承创新,还拉动了当地就业,带动了百姓致富。

李东东很快就从腰鼓培训班毕业。他惊奇地发现,打鼓能将贫困“打跑”——他和几十名贫困户参加的腰鼓团经常受邀到各地演出。“去年在北京、江苏和甘肃等地进行了32场商业演出,光靠演出就赚了一万多元。”李东东说。

除了商业演出之外,李东东还在还被当地幼儿园和中小学校聘请,教孩子们打腰鼓,使这项古老的艺术发扬光大、传承不息。

如今,李东东只花1万元,就住进了当地政府提供的宽敞明亮的贫困户安置房。他用打腰鼓和务工挣来的钱购置了沙发、洗衣机、热水器等家具和

电器,还利用政府提供的5万元无息贷款养鸡,并向病情有很大好转的妻子传授腰鼓技艺。

“现在的生活,放在几年前根本都不敢想。我想让我老婆也能跟我一起出去表演。赚钱是一方面,主要是想带她四处走走看看,领略一下祖国的大好河山。”李东东说。

剪纸、农民画、曲艺和民歌也是安塞区助力村民脱贫的重要“武器”。数据显示,通过发展文化旅游产业,安塞近年来已有2000多名经过培训的贫困人口参与到各种文化艺术工作中,直接带动350余户贫困户实现脱贫。今年5月7日,省政府宣布延安的贫困户全部“摘帽”,在摆脱贫困的征途上,腰鼓、剪纸、农民画、曲艺、民歌这5张“文化名片”功不可没。

在渭南市华州区,看似普通的牛皮和竹子通过手艺人独具匠心的打磨,成为一件精致的艺术品。制作皮影或演出皮影戏,成为越来越多当地年轻人谋生的手段。在华州皮影制作技艺非遗传承人薛宏权的影子坊中,31岁的聋哑人马浩负责雕刻皮影,而他的妻子则负责给皮影染色,两人每月收入超过8000元。

华州区委书记霍文军介绍说,经过几年的培育及保护,华州皮影已成为华州区的特色文化主导产业。2018年底,全区相关从业人员千余人,有20余家相关企业,年产值3000万元。今后华州将积极引导华州面花、华州背花鼓等43种各类非遗文化对接市场,让它们得到传承的同时撑起百姓的钱袋子。